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Objectif

e Détermination de laforme et de la masse de
|” accumul ation de verglas sur des cylindres
représentant |es conducteurs de phase
soumis a un courant éectrique.



Régime accumulation

e Verglas
— régime sec (Td<0C)
— régime humide (Td @0C)
— régime intermédiaire ?



Equation thermique

* 'qw'qf+qi +qc+qe_q3+qp =0
— q,: perte thermique due alachaleur spécifique des
gouttes incidentes

— @ chaleur latente regue par la surface du cable pendant
la solidification

— ;: chaleur recue due au refroidissement de la glace
— Q.. perte de chaleur par évaporation

— Q; chaleur regue par effet Joule

— q,: perte due al '¢gection de gouttes



Coefficient de transfert de

chaleur sur un cylindre
qc = hc (T¥ B Td) i




Coefficient de transfert de
chaleur

e Coefficient global

e Coefficient local de
-80° a +80°

o Coefficient moyen

dans lazone de
turbulence




Intensite de givrage ¥
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Postulat de base

Vitesse du vent constante

Vent horizontal perpendiculaire
Température air constante

Taux de precipitation constant
Film d "eau recouvrant le cable






Accumulation régime sec

Sec P=15mm/hr Vent=bm/s Vchute=441
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Accumulation régime sec

Sec P=2mm/hr Temps=2hr Vchute=4,61
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Accumulation régime humide

Ipre = 0,82 g/m2sec
If = 0,16 g/m?sec
Qf=19W

Qw =0,1W

Qc =72W

Qe =336W

Q =89 W
Qp=01W

Tair=-2a-1 Inten=400A Vent=5m/s
P=2mm/h Temps=6hrs Masse=0,11 & 0,67
Kg/m
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Accumulation régime humide

Ipre = 0,82 g/m?sec empsthrs Masses0,057 A 0.67Kg/M
If = 0,10 g/m?sec 2soecz |
Qf=1,1W *
Qw =0,23W
Qc =14 W

Qe =6,61W
Q =20W *
Qp=02 W 250802 1
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Résultats de ssmulations

Intensité (Amperes)

Tair:3 P:2mm/hr R:555E-5
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Approche par élement

Ecoulement potentiel

M éthode des ééments
finisde frontiere

Géométrie quelconque |,

Vitesse
Intégration de la
couche limite

Coefficient local



Ameélioration possibles

Formes complexes
Détermination de h, basée sur la vitesse
Modélisation de glagons

Effet du courant sur une accumulation
substantielle
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